Bruk av film i forkynnelsen
Jeg har lest noen innlegg om dette i Dagen den senere tid og kjent trang til å dele noen tanker, men fikk ikke mot til meg før jeg igjen oppdager at det skrives om det. I Dagen den 20. oktober leser jeg om ”Fascinerende fortellinger” av Lars Dahle (Damaris)

Jeg er bekymret over at slikt finnes i kristne organisasjoner i det hele tatt og jeg har bare en ting å si om det: ”Tomhet og jag etter vind”.

Eller som Jer.2,13 sier: For to onde ting har mitt folk gjort: Meg har de forlatt, kilden med det levende vann, og hugget seg ut brønner, sprukne brønner som ikke holder vann.
Hvis vi tror vi kan sette oss ned med en ”verdslig” film og bli oppbygget av det så må det være mye ruskende galt ute blant kristenfolket. 

Da jeg gikk på barneskolen hadde vi en gutt i klassen som ikke hadde TV hjemme – de var kristne... Den gang lo jeg og deltok i mobbingen. I dag skulle jeg ønske det var meg som slapp å ha det i hus. Som kristne skal vi ikke oppfordre barn og unge til å bruke verken TV, film eller kino!

Hvorfor? Da vil jeg sitere noe Rosenius har sagt. Og dette ble helt sikkert sagt før TV i det hele tatt eksisterte:

En ting vil vi aller først tenke litt på. Vi er omgitt av forvirrende stemmer på alle kanter. Det er ikke lett å velge bøker, og vite hvem en skal holde seg til. Vi stakkars menneskebarn – vi er som sauer som er sluppet ut i en stor, vill ørken. Og fra alle kanter hører vi stemmer fra hyrder som roper: Kom hit! Her er veien!

Det er all grunn til å være redd!

Det er ingen ende på all bokskrivingen, vår tid er som et hav av religiøse skrifter, hvor alle slags lærdoms vær drives og kastes fram og tilbake. Men tro ikke enhver ånd, men prøv åndene, om de er av Gud, sier apostelen. Og det er ikke uten grunn han sier det. For hvordan vi skal ha det i evigheten, det vil ofte avhenge av hvilke bøker vi har lest og hvilke åndelige ledere vi har fulgt mens vi var i verden.

Derfor skal du huske at det er skadelig å lese – husk det, og det er skadelig å høre, hvis det du hører og leser ikke er sunt og sant. For det går inn i din udødelige ånd, som gift i kroppen din, og ødelegger for tid og evighet det dyrebareste du eier.

Sitat slutt.

Med disse ord vil jeg si til deg som er ung som meg selv:

Er dere da oppreist med Kristus, da søk det som er der oppe, der Kristus sitter ved Guds høyre hånd! La deres sinn være vendt til det som er der oppe, ikke til det som er på jorden! (Kol.3,1-2) 
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