Farlig nøysomhet.

Gudsfrykt med nøysomhet.

Dette ordet finnes i skriften, og vi skal nøye merke oss det. Men leser i det inn i den sammenheng det har, finner vi at formaningen gjelder det materielle, mitt daglige forbruk. Og kan hende anno 1978 trenger vi denne formaning sterkere enn noen gang før. Denne nøysomhet er en vinning sier skriften videre.

Men når Bibelen taler til oss om vårt åndelige liv, formanes vi aldri til nøysomhet. Tvert imot. Allerede i Eden fløt det fire strømmer. David sier at livet med Gud er grønne enger. Nå, han forteller oss også om dødsskyggens dal. Men går men dit inn rett fra Guds grønne enger, er det intet å frykte. Altfor mange av oss Guds barn i dag er åndelig utmagret, veike og blodfattige. ”Av bekken drikker han underveis, derfor løfter han sitt hode høyt”, sier Ordet. Dette er ikke en hodeheven i hovmod eller storhetstanker. Det er resultat av tørsteslukken, tilfredstillelse ved Guds bekk som alltid er full av vann. Der er en løftet panne i vandring og forsamlingssammenheng som er velbehagelig for Gud, om det bare ligger en duft fra Davids grønne enger over den.
Denne åndelige nøysomhet har trengt dypt inn hos oss troende når vi kan sitte hjemme fra Gudstjeneste og møter hvor Guds folk samles. Farlig inn mot åndelig død blir den når vi ikke lenger kjenner trangen til å gå bedehusveien til det ukentlige bønne – og vitnemøtet, eller en heim hvor en slik liten samling skal være.

Hvor lett det er for oss troende i dag å komme ned på et minimum – åndelig talt. Nedover går det liksom allting av seg selv. Veien mot det evige liv er en ”oppover – sti”. Smal, sa Jesus den er. Og fordi den er bratt og trang, trenger vi både krefter og klart åndelig gangsyn. Dette får vi ved Herrens rike bord i Ordet og sakramentene, i de helliges samfunn, enten vi er få eller mange.

Bli liggende etter…

Det er hebreerbrevet som sender dette varselskudd for baugen min:

La oss derfor ta oss i vare for at noen av eder skal synes å være blitt liggende etter, da løfte om å komme inn til Hans hvile ennå er for hånden. ( Hebr.4,1 )
Du har sett dette i saueflokken som drives i en lang vandring. Årsaken kan være fristende løv eller gras utenfor vandringsområdet som frister. Dette er farlig. Villdyrene våger seg ikke på en sammensveiset flokk etter veien. Men en som blir liggende etter, blir et lett bytte.

Formaningen i ordet her til oss om å ta seg i vare er det vanskelig å nå frem med i forsamlingene våre i mitt hjemland Norge i dag. – Jesus passer på meg. Han holder sin hånd om meg. Han alene har ansvaret. Herren svikter ikke… Dette lyder igjen og igjen, og skal tone sterkt og klart.

Men – formaningen om at også jeg har et ansvar for å nå frem til den evige hvile, må også få lov å tone sterkt fra våre prekestoler.

Ta seg i vare etter veien.

Det er fargeglad frukt langs stien jeg ikke har lov å gripe. Duftrik og skjønn blomst som vifter inn mot paradisveien. I begeret er det gift som dreper. Mange lokkende toner i luften inn fra begge sider. – Herre, gi meg et hørsomt øre, bad den vise kongen Salomo. Det og hører med til formaningen om å ta seg i vare.

I Kina opplevde jeg flyktningestrømmen – millioner. I Calcuttas slum så jeg de fattiges slepende følge – tusener. Og i Kina som i India – alltid noen som ble liggende etter. En olding, en ungdom, et barn. I Kina kunne jeg snakke med en slik på hans eget språk. Og fikk som oftest dette svaret: - Nei, ikke syk, aldri noen sykdom, men jeg har ikke fått mat på lenge.

Og stakkaren faller tilbake i veikanten. Hans følge drar videre.

Undres om det ikke er her den største fare for et rikt åndelig liv ligger. ”Ikke fått mat på lenge”. Og for oss her i mitt kjære og gode hjemland Norge – liten åndelig hunger, trang, nød og higen etter et åndelig måltid. Alene med Herren, eller inne i varmen av de helliges samfunn.
Vi kommer så lett ned på et åndelig minimum og blir kraftløse. Så oppgir vi kampen mot kjødet og kjødets lyst. Dette igjen føder ettergivenhet og åndelig slapphet. Vårt åndelige synsfelt blir tåkelagt. Vi er ikke lenger i den klare åndelige dag som da vi begynte vandringen med Jesus. År da vi var våkne og på vakt. Dager da vi hver morgen sanket vår manna. For dette var en daglig sanking for en dags forbruk.

Så våknet du plutselig en dag i din tåke og oppdaget et veiskilt:

Til Nod (bort fra Gud) – 5 km.

Det ble en pause og en gjennombeven, kan hende. Et budskap i et møte, en radioandakt, et håndtrykk og et blikk fra en gammel troende venn – et blikk i tårer uten ord. Eller det var en sykdom som tok til å ete seg vei mot hjerterøttene.

En oppvåknen etter Kains vei uten å vende om. Det var en engel som innhentet deg etter stien – sendt av Gud. For du er ikke glemt. Enda ikke avskrevet. Ditt navn ikke utslettet av ”Livets bok”. Denne engel førte deg i din tåkevandring til stiens grøftekant slik at du oppdaget skiltet – til Nod. Og fordi du kjente din Bibel, visste du at det bar mot åndelig landflyktighet.

Likevel vendte du ikke om.

Du var kommet så langt bort fra Eden, fra de klare strømmer, gullet, det rike liv i samfunnet med Herren selv som ved kveldstid vandret i hagen. Og djevelen som ventet ved Nods landegrenser, sendte og sitt bud til veimerke du hadde stanset ved:

- For sent å snu. Ingen broer fører tilbake over svelgene. Og det er tusen mil til Eden. Hit til vår verden er bare 5 km. Her bygger vi byer. Vi lager instrumenter. Det vil bli liv og sang.

Med et sukk fortsetter du, og Herrens engel ble borte. For fra tronen der oppe tvinges det aldri. Heller ikke fra Nod. Det bare ropes, vinkes til deg. Du drages på. Men du er så åndelig underernært, og kommet ned på et så lavt et minimum at det ikke lenger er kraft til motstand.

Om dette sier Skriften:

For mine dager er faret bort som en røk, og mine ben er forbrent som en brann. Mitt hjerte er stukket som en urt og fortørket, for jeg har glemt å ete mitt brød. (Salme.102,4-5)

Liggende etter…

Slik står det i Ordet fra Hebreerbrevet sitert ovenfor. Og kan hende er det her den største fare for oss troende ligger i dag. Nå tenker jeg på Norge. Landet er godt. Kårene gode for oss alle. Ingen av oss blir forfulgt for vår tros. Kirkedører vidåpne. Bedehusene våre blir vakrere og bedre etter som tiden går. Stolene mykere. Og vi skal glede oss over det. Tidene er gode. Lønningsposen fyldig. Og vi skal aldri glemme å takke landets ledere som har ført våre fattige hjem fra min barndom frem til gode rommelige kår. Men som troende, under vår reise gjennom dette gode land, er vi i stor fare, åndelig talt, for å bli liggende etter. Ikke materielt. Der følger vi med, men synger sjelen nå i våre møter:

Jeg vil stride, gjerne lide for min salighet… (Sangboken 379)

Med baugen mot strømmen går det an å gli med den samme strøm. Jeg så dette nylig ved en elvekant. En mann rodde sin lille båt mot det kommende vann. Så ble han vist trøtt. Han dro årene litt inn. Hvilte på dem. Da stoppet hans lille skip. Like etter, og uten at mannen merket noe, tok det til å drive nedover, men fremdeles med baugen mot strømmen.

Dette lille sommerminnet kommer stadig til meg nå. Det var vel noe min Herre ville si meg. Jeg som preker så mye til andre. Som også våger å skrive dette til deg nå. For der er også en ”vannvei” til Nod, og til åndelig landflyktighet. Bare legge årene inn. Slutte å kjempe mot kjødet og den tidsalder vi er satt inn i. Med baugen mot himmelen glir jeg mot et stup.

Den kjente norske forfatter, Jakob B. Bull var fra Rendalen, vokste opp på prestegården der. Ved den tid var det mye ulv i disse traktene. Fra barn av husker vi sikkert ”Ulveslaget” – den mektige nattskildring han gir oss. I en av sine romaner forteller han om en bondeferd til byen en kald vinterdag. Man skulle av sted med varer til salgt, og så hente hjem ting bygda måtte få inn utefra. Og fordi der var ulveutrygt ved vinter langs øde veier og islagte vann, slo flere gårder seg sammen med en hest eller to fra hver. Denne gang var det et helt følge på hjemvei. Og det var alt blitt sendt da følget la ut på det siste lange islagte vann før skogen mot bygda deres. En måneklar og iskald senkveld.

Og så, der midt ute på vannet, høres de første ul fra ulv inne ved skogkanten. Mennene i sledene våkner til. Hestene spisser ører og blir urolige. Ulvene kommer stadig nærmere Det er feste for labber i et lett tilfrosset snølag på isen.

Hva gjør så sledene?

Jo, sterke grep om tømmene fører hestene sammen. Og så i samlet sterkt trav mot målet – skogkanten. Brede hover med skarpt stål hiver snø og isklumper bakover i sledene, like i sammenbitte ansikt uten ord. Bare å holde sammen nå, kompakt mot ulveangrepet som nærmer seg. En vill og vintersulten horde. Et hivende trav for å berge mann og hest.
Da skjer det noe.

En av sledene blir liggende etter – kommer lenger og lenger akterut, mens den samlede flokk hiver seg videre mot mål. Da er det at ulveflokken oppgir forfølgelsen av det store følge og danner en ring om mann og hest som er blitt liggende etter.

Begge ble ulvemåltid den natten.

Husker at som ung leste jeg noe av et gammelt intervju en avis en gang hadde med denne forfatteren. Der ble han blant annet spurt om forskjellige tildragelser i bøkene – om de var sanne eller bare oppdiktet. Han ble også spurt om det jeg her har gjengitt, virkelig hadde handt.

- Ja, svarte Bull.

Og la til:

· Min far (presten) fortalte meg som gutt at bøndene som berget liv og hest den natten, sa 

seg imellom at mannen som omkom hadde alltid stelt dårlig med sin hest. Fått for lite mat. Var mager og veik. Så i påkjenningen ble dyret liggende etter, og mannen sammen med sin hest.

Så langt Jakob B. Bull.

Men han som skriver dette, har aldri kunnet glemme prestens ord til sin sønn. Og det kom atter til meg denne tidlige morgen da Ordet ledet meg til Hebreerbrevet kap.4 vers 1

Det er nemlig en farlig nøysomhet…

Skrevet av Asbjørn Aavik og hentet fra boka: ”På flukt fra Gud”
