Film eller bibelen?

Jeg undres...

Hvorfor får film og menneskeskrevne bøker så stor plass? Det er anbefalinger av filmer, video, og bøker skrevet av feilende mennesker. Men jeg kan ennå ikke si jeg har sett noen anbefale Romerbrevet, Johannes evangeliet eller profeten Daniel.

”Vi er ikke mer glad i Jesus enn vi er i Ordet Hans. Vil du vite hvordan ditt forhold er til Jesus skal du bruke akkurat dette eksempel: Hvor glad er du i Guds ord og hvor avhengig er du av Guds ord?”

Dette sa en evangelist på et møte og det kan stikke mennesker i hjerte av å høre dette, men det er sant!

Hvorfor? Fordi Jesus er ett med Sitt ord, Han bor i Ordet, Han ER Ordet. I begynnelsen var Ordet. Ordet var hos Gud, og Ordet var Gud. (Joh.1,1) Han er kledd i en kappe dyppet i blod, og hans navn er "Guds Ord". (Joh.Åp.19,13).

De gamle pratet mye om det å komme igjennom. De fikk se seg frelst i Bibelordet. De kunne si konkret hvilket ord som løste dem.

Disse ting nevnes ikke i dag. Det er så farlig det. Kanskje det er noen som ikke er virkelig løste eller satt i frihet av Gudsordet. (Joh.8,31-32). Kanskje det er en teorikristendom de bæret på, og ikke en frihet som Gud har tilveiebrakt. Kanskje de ikke er født på ny ”ovenifra”. (1.Pet.1,23). Men disse må vi selvfølgelig ikke si noe til eller om for de har jo et ønske om å være kristne. Så det må vel være nok?
Kjære dere som leser dette:

Pass på at ikke noen fører dere vill! Dette sier Jesus selv i Mark.13,5. Det står om noen som skal førsøke å komme inn, men ikke være i stand til det. (Luk.13,24). Jeg er forundret over hvor lite folk aksepterer Gud som Gud. De må liksom hjelpe til i alle ting. Vi må gjøre evangeliet forståelig. De gamle, barn og unge trenger forskjellig forkynnelse og mat i dag. Barna forstår så lite i dag. Guds allmakt og Den Hellige Ånds gjerning mellom oss ved opplesningen av hele Guds råd blir tråkket på og undervurdert. Vi er blitt smartere enn Gud selv og sier ”Nå har Gud gjort sitt. Nå må vi gjøre vårt!”. Nei folk. Gud har ikke gjort sitt! Han har gjort ditt. Og det kan du få ta del i ved å lese deg frelst i Bibelen – Guds levende ord.

Det er i Bibelen vi får et levende møte med den levende Gud. Troen kommer ved forkynnelsen av dette Guds ord! (Rom.10,17). Ja det står kommer! Du skal slippe å gjøre noe. Bare sette deg rolig ned i en stol og åpne denne viktige boka. Eller gå på et møte der Guds ord forkynnes. Denne bok som er lyset på stien vår og vår trøst og hjelper i de vanskelige situasjonene. Den er full av herlige skatter. Sett deg ned på et rolig sted, be om Den Hellige Ånds veiledning og les med forventning til Herren.
Derfor: Jeg anbefaler ikke filmen Narnia eller bøkene. Jeg anbefaler ikke The Passion of Christ eller Ringenes Herre. Jeg anbefaler dere Bibelen! Den gjør folk vis til frelse (2.Tim.3,15)
Forresten så kan jeg ikke si at et enkelt Bibelvers ble eller er mitt, men jeg kan vitne at: Men én ting vet jeg: Jeg var blind, og nå ser jeg. (Joh.9,25). Takk kjære Jesus for at Du gav meg syn.
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