Musikksmaken bestemmer hvem du er


annonse


Operaelskere har flest doktorgrader og dance-fans bruker mer narkotika og har flere sexpartnere enn folk som hører på country.
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(Dagbladet.no:) Vis fram platesamlingen din, og psykolog Adrian North ved Universitetet i Leicester kan si deg hvem du er. Hans undersøkelse av 2500 briter vil snart bli publisert i tidsskriftet Psychology of Music, skriver forskning.no. Deltakerne ble spurt om inntekt, utdannelse og hva de liker å høre på. 

Resultatene er mer enn egnet til å bekrefte allerede eksisterende fordommer.

Vil teste 10000
Det viser seg nemlig at operaelskere drikker mer vin, tjener mer penger og er mindre kriminelle enn folk som hører på hip hop, aldersforskjellen tatt i betraktning. 

Fans av dance-musikk bruker mer narkotika og har flere sexpartnere enn folk som hører på country. 

Det viser seg også at operaelskere har flere doktorgrader (6,8 prosent av dem som deltok i undersøkelsen) enn folk som velger listepop (ingen). 

Klassisk musikk-lyttere er dessuten flinkere til å betale kredittkortgjelden sin enn tilhengere av moderne musikkformer.
Nå vil psykolog Adrian North gjennomføre en verdensomspennende undersøkelse om sammenhengen mellom folks sosiale og økonomiske kår og musikken de velger å høre på. 

Han ønsker at 10 000 mennesker skal oppgi livssituasjon og musikksmak på nettsiden Musical Taste Test.

Hip hop er hevn
Dag Østerberg er professor II i musikkvitenskap ved Universitetet i Oslo. Han mener koblingen mellom opera, høy inntekt og lav kriminalitet skyldes denne musikkens plass i samfunnsstrukturen.

- Den klassiske musikken og operaen har, de siste 200-300 årene, vært innskrevet i høykulturen. Mye på grunn av at en slik musikkinteresse har vært noe som bare de øvre sjiktene i samfunnet har hatt anledning til å holde på med, sier Østerberg til forskning.no. 

Østerberg mener at høyere kriminalitet blant hip-hopere ligger i at denne musikken har røtter i marginaliserte miljøer i USA, som 'tar igjen' på samfunnet ved å skape en anti-kultur eller motkultur.
