Åpent brev til Biskop Ole D. Hagesæther

Jeg leste ditt stykke om ”biskoppeleg orientering” med undring og syns det er merkelig at en biskop ikke kommer med mer utfyllende kommentarer. Jeg undres på om biskopen egentlig er klar over hvilken stilling han befinner seg i. Om han er klar over ansvaret sitt. At hans uttalelser og meninger får store konsekvenser for folket som hører på deg? Jeg vil tro at som biskop skal du være lærer og veileder for menigheten. Stemmer ikke det? Vel Bibelen taler om at få skal være lærere for de skal få en strengere dom. (Jak.3,1)
I ditt innlegg skriver du ”Eg les Bibelen slik at det er opna for kvinner si presteteneste i kyrkja.” Jeg må da få spørre: Hvilken bibel er det biskopen bruker og hvor er det han leser dette fra? Jeg spør fordi vi fortjener å få vite sannheten. Jeg leser ikke i Bibelen at det er åpnet for kvinner i prestetjeneste og dette leser jeg ut fra teksten i 1.Tim. kap.2 og 3. Det er ikke min tolkning og min mening, men det står enkelt og greit i Guds ord. Så hvis du har funnet ut en annen betydning må jeg få se det for da er jeg åpen for en revurdering av min mening om Bibelen sier noe annet eller er åpen for dette.
En annen ting: Da jeg leste ditt innlegg kom jeg på noe Kong Håkon sa en gang: ”Det norske presteskap har skuffet meg. De som har tatt vare på kristendommen i Norge er lekfolket”. Hvorfor? Fordi de fikk bare en Bibel i hendene og det var det hele! Kom det noen og sa noe imot det som stod der enten det var prest, biskop eller profet sa de bare: ”Nei! Det står ikke det i Bibelen min.”
Og når det gjelder et demokrati i kirken eller en organisasjon så er det livsfarlig. For når det er demokratiet som gjelder så er det folket som får siste ord – ikke Gud! Og da blir ikke kirken en Guds kirke, men en folkekirke (Laodikea). Slik vil Den norske kirke være i mine øyne inntil det skjer en reformasjon tilbake til Bibelen som den totale autoritet. Dette er selvfølgelig vanskelig fordi da vil pengene fra staten forsvinne.

Jeg vil til slutt anbefale deg, Hagesæther å lese hva som står i (2.Krøn.18,3-34): Mika talte alene Herrens ord mot 400 menn som gav seg ut for å være Herrens profeter. Det kostet nok mye for han, men han var lydig. (vanskelig å hvite hvem du skal høre på da. 400 mot 1...)
Så vil jeg hilse deg med to vers:

1.Tess.2,4: Nei, vi er prøvet av Gud, og han har betrodd oss evangeliet; derfor taler vi ikke for å gjøre mennesker til lags, men for å gjøre som Gud vil, han som prøver våre hjerter.
1.Tess.4,8: Derfor, den som avviser dette, avviser ikke et menneske, men Gud, han som gir dere sin Hellige Ånd.
Håper Hagesæther kan bruke tid på å gi oss litt mer innblikk i hvor han finner innpass for kvinnelig prestetjeneste i Guds ord. Det er jeg veldig interessert i. 

PS: Til de prestene jeg kjenner som holder fram hele sannheten i Guds ord i DNK: Jeg beundrer deres mot og ber dere holde ut i tjenesten du er kalt til. Selv om du måtte være 1 mot 400.
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