Jeg fikk for meg å lese i Job for en tid tilbake, noe jeg så gjorde. Har aldri lest Job i sin helhet, men bare deler av denne bok tidligere. Det er kanskje ikke det mest oppløftende å lese om hvor vondt denne mann, Job fikk det i livet. Og når en leser Jobs vitnesbyrd gjennom nesten 42 kapitler ser det ut til at han selv undres på hvorfor dette skjer han – fordi det står i Job.1,1 slik: I landet Us var det en mann som hette Job; han var en ulastelig og rettskaffen mann, som fryktet Gud og vek fra det onde.
Hvorfor skulle en ulastelig og rettskaffen mann oppleve disse vonde ting?

Vi kan ofte undres på hvorfor ting skjer i våre liv slik som Job fikk oppleve. Fattigdom i det jordiske, han mistet mange familiemedlemmer, venner sviktet, og det kom sykdom inn i hans liv som gjorde at han ønsket seg døden. Så stor en nød fikk Job oppleve.


Jeg tørr ikke å gi svar på hvorfor ting går som de går, men det er noe med dette jeg har på hjertet at vi har så lett for å ”irettesette” Gud. Vi tror vi sitter med alle svar selv og skal liksom fortelle Gud hvordan han må gjøre ting.

Vi skal huske på at Herren har skapt hvert et menneskebarn og vet hva vi trenger til mer enn vi vet selv. Jeg minnes en begravelse jeg var i der den døde hadde levd med sykdom og kreft fra tidlige unge år. (hun ble heller ikke gammel). Men hun hadde en sang som var hennes og den lyder slik:
”Hvor underlig er du i alt hva du gjør! Hvem kan dine veier forstå?

Men ett er dog sikkert: Den vei du meg før, for meg er den beste å gå.”
(Sangboken nr.403)

Tenk å kunne synge det gjennom alle livets situasjoner.

Vi tror ofte vi vet hvordan alt skal være, vi tror vi vet hvordan Gud tenker og hvordan Gud handler. Og så når situasjonen bli en annen enn forventet blir vi som noen store spørsmålstegn. Og vi kan bli motløse og fortvilte og irettesette Gud. Det er da det står noe så viktig i Jobs bok som vil lære oss noe viktig:
Da svarte Job Herren og sa: Jeg vet at Du kan alt, og at ingen tanke er umulig å utføre for Deg. Hvem er den som vil formørke Ditt råd i uforstand? Derfor må jeg si: Jeg har talt om det jeg ikke forstod, om det som var meg for underlig, og som jeg ikke skjønte. Men hør nå, så vil jeg tale! Jeg vil spørre Deg, og Du skal lære meg. Bare hva ryktet meldte, hadde jeg hørt om Deg; men nå har mitt øye sett Deg. Derfor kaller jeg alt tilbake og angrer i støv og aske. 

(Job.42,1-6)
Jeg har personlig så lett for å gjøre som Job: At jeg vil lære Gud hvordan ting skal gjøres. Jeg setter meg opp imot Gud. Dette gjelder i det daglige liv, men også i tjenesten. Jeg er redd vi i dag har tatt alt for mye i våre egne hender når det gjelder arbeidet i Guds rike. Vi setter vår lit til menneskelige kvalifikasjoner og menneskelige ”ideer”. Dette kan ikke Herren velsigne!

Det har oppkomme i våre mørke og dårlige hjerter selv om motivene kan være flotte og positive så blir resultatet uten Guds velsignelse. Vi må ikke bli som Abraham at vi hjelper Gud fordi det Gud sier virker så umulig i våre øyne. Har Gud sagt noe så får vi akseptere det slik og stole på det! Abraham fikk sønnen Ismael med trellkvinnen Hagar. Dette ble et produkt av Abraham og ikke av Gud. Gud hadde gitt løfte til Sara, men det var jo umulig i Abrahams øyne. Hun var for gammel. Gud kunne ikke velsigne denne Ismael fordi Han hadde gitt løfte om noe annet, og Gud holder ord. ”Gresset blir tørt, blomsten visner; men vår Guds ord står fast til evig tid.” (Jes.40,8).
La oss i denne tid bøye oss for Den Hellige Gud og si som Job gjorde og la Han få være vår eneste lærer.

Han, Jesus skal sette deg i stand til all god gjerning. Han skal gjøre det fordi han har gitt løfte om det i sitt ord.
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